KpaTkne cnpaBo4HO — MHOpPMaLMOHHbIEe CBeAeHUS

OCHOBHbIE 0003HaYeHUHA

O3Ha4aeT «ToXAeCTBEHHO pPaBHO »,

= U~ O3HayaeT «TOMAECTBEHHO PaBHO » ;
+ O3HayaeT « He paBHO»;
|| O3HayaeT « napajnenbHo» ;

L O3HauyaeT « NeprneHAUKYIAPHOY ;
(a,b) — nHTepBan o3HavaeT«a < x < b»;
(a,b] - nonymHTepsan o3HavaeT«a < x < b» ;
la, b] — cermenT o3HavaeT«a < x < b» ;
la,b) — nonycermeHT o3HavaeT«a < x < by ;

eXP X - 3KCMNMOHEHTA O3Ha4yaeT exp X= e*
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MaTtemaTuyeckmue KOHCTaHTbI

C=const - 0603Ha4yeHME KOHCTAHTbI - ﬂpOM3BOﬂbHOVI ﬂOCTOFIHHOﬁ;

T =3.14159... = 3.14 OTHOWeEHMEe ANUHbI OKPYXKHOCTU K ANaMeTpy;

€ =2.71828..~ 2.72 OCHOBaHWe HaTypaabHOro norapudpma.

Yucnosble MHOXecCTBa
R — MHOXXeCTBO AENUCTBUTENbHbIX YNCEN.

C- MHOXeCTBO KOMMNAEKCHbIX Yncen.
N={1;2;3;...;n; ...} - MHOeCTBO HaTypa/bHbIX YMCE.
Z2={..;—3;-2;-1;0;1;2;3; ...} - MHOXEeCTBO LeNbIX 4uncen.

Q= {%, m> ZndZn# 0} - MHOXeCTBO paLUOHaNbHbIX YUCeN.

NMpu3Haku genMmocTu uenbiX vucen
Yncno 6e3 octatka genurtcs:

Ha2- ecnu ero nocrnegHss umdpa 4étHas (bes octaTka AenuTcs Ha 2);
Ha 3 - ecnv cymma ero undp 6e3 octatka genntcsa Ha 3;
Hab5- €CJIT OHO OKaH4ymBaeTcAa Ha 0 N Ha 5;

Hal0- ecnu ero nocregHss undpa o.
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MNpaBuna genucTtBuMU € 06bIKHOBEHHbIMK ApPob6aAMMK
1..ChoXeHue U BblYHUTAaHUE NPOCTbLIX Apoben
a b ¢ a\/. p\d (\r af+bqg—cr

—_ _|_ —_— — = + _ — f q

m n p m n p fp

(mnpB+0, a>m, b>n, c>p).
O6wmin 3HameHaTe b 3 — HaMMeHbLLEE LLeNoe YNCN0, KOTopoe

AEeNNTCA Ha BCe 3HaMeHaTenu cnaraembix apoben b6e3 octaTka -
HanmeHblee obuiee KpaTHOe Yncen m, n, p: B =H.O.K. (m, n, p).
Yucno 3 paBHO NpousBeneHUo HaMBONbLIErO U3 3TUX YNCEN HA
NPOCTble AeNnTenun cneayrowero 3HameHaTeNna, He ABAALWMecs
OAHOBPEMEHHO AeNUTENAMM NepBOro BbIbpaHHOro 3HameHaTens,
YMHOXEHHOMY Ha NPOCTble Ae/INTENN OCTaBLUErocA TpeTbero
3HaMeHaTeNAa, He ABAArWwmeca o4HOBPEMEHHO AeNUTeNAMU NepPBbIX
ABYX 3HameHaTenewu.
[ ononHUTEeNbHbIE MHOXUTENU

f=p:m, q=p:n, 1r=L:p.
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1M1 5, 7
- =+

81 12 60

PeweHwne. Pa3noXum 3HamMeHaTe/1n Ha NpPocCTble Ae/TUTENN

Mpunmep 1: BblUUCAUTBL A=

8113 12| 2 60 |2 O6 WMt 3HameHaTenb
=> 27|3|/U| 6]|2|n|30]2 W= H.O.K.¥81,12, 600 =
9|3 313 15 | 3 = 8T xW2x20x 5= 1620.
313 1 5 |5
1 1
,ﬂ,OI‘IOﬂHI/ITeﬂ bHbleé MHOXWNTe N
f=1620:81 =20, q= 1620:12 = 135, r=1620:60=27 =>
A~ 11 5 ,\ 7 110 5\135+ 7\ 11x20 - 5x135+ 7x27 _
81 12 60 81 12 60 1620 -
220-675+189 _ _ 266 _ _ 133x2 _ _ 133
1620 1620 810x2 810
Oreer as - 13
TBEeT. 810'
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YMHOXeHUuewu AeNleHune

a b a'b

— == — (mn=+0),
m n mn

a b a n a-'n

—l —= ——== (mnb # 0)
m n m b m-'b

e 1. Moaynb AEeNCTBUTENbHOrO YMUCaA U ero CBOMCTBA.

||_[a npu a =0,
U npu a <O0.

la] = 0, lab| = |al| - |b], |a+ b| < |al+1b],

al — el ey 2 0), a2+ b2 > 20abl.

bl ~ |p]

|—al = lal,
*

ApndmeTuueckuii KopeHs |al = Va?
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YMHOXeHUuewu AeNleHune

a b a'b

— == — (mn=+0),
m n mn

a b a n a-'n

—l —= ——== (mnb # 0)
m n m b m-'b

e 1. Moaynb AEeNCTBUTENbHOrO YMUCaA U ero CBOMCTBA.

||_[a npu a =0,
U npu a <O0.

la] = 0, lab| = |al| - |b], |a+ b| < |al+1b],

al — el ey 2 0), a2+ b2 > 20abl.

bl ~ |p]

|—al = lal,
*

ApndmeTuueckuii KopeHs |al = Va?
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2. OnpeaeneHve n cBOUCTBA

CTerneHu
2. a’=1 (a#0), 2. a*=aa..a,
n
3. aa™ = q™t™m, 4. (a- b)™ = a™ - b",
an ©® _—a"™ qgpu n>m (n-m>0),
5. - 1 1
* pre— npuy m>n (m—n> 0);
1_ a\"_a"
6.-=a*(@=0), 7 (3)=% (b=0),

8. n\/g = n—: (b +0), 9. (@™ = aq™™",
10. ar» = Va™ (%/a o6o3HauawT Va, a=>0)

n n n n n k n .
11."¥a?" = |a|, 12.Va-b = Ya - \/E 13.(\/am) = v amk,

* Vaz = Va?2 =3/(—a)2 = |lal| — apudmetnyecknii KopeHb
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3. ®opMyrnbl COKpaLLEHHOIro YMHOXEHUSA

1. (a+b)? = a?+ 2ab+ b? - KBaApaT CyMMb;

2. (a—b)? = a?—2ab + b? — KBaJpaT Pa3HoOCTK;

3. a?=b?=(a+b)(a—b) — Pa3HOCTb KBAAPATOB;
4. a’+b? = (a+ bi) (a — bi) — CyMMa KBaapaTos

5. (a+b)® = a®+3a’b+ 3ab?+ b’ — Ky6 Cymmbl;

6. (a—b)3 = a®>—3a’b+ 3ab?—-b> — Ky6 pasHOCTU;

7. a>+b3>=(a+b) (a®—ab+b?) — CymMmMa Ky608;

8. a’-b>=(a—b) (a®+ab+b?) — pa3sHOCTb Ky60B..
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4. ApuchbmetTnyeckas nporpeccus

focneposarenvroctbuncensnpa {a, a+d, a+2d, a+ 3d, ...} Hasbisaetcs

apugpmemuyecKol npozpeccued.

KoHcTtaHTa d # 0 Has3biBaeTca pa3HOCMbIO apugpmemuyecKoli npozpeccuul.

a,=a+mn—-1)-d, n=1;2;3; -+ - obwuliuneH npozpeccuu.

__QApn_1tanyq 5
a, = - Xapakmepucmu4ecKoe c80olicmeo npo2peccuul.

2

Cymma n nepsbIX Y41€HOB apnUPMeTUYECKOM NPOorpeccmm

S, =a{+a,+--+a, = (a1+2an)'n _ [2a1+(1;—1)d]-n
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5. l[eoMeTpUuyeckas nporpeccus

-e NocneposatensbHocTb uucen {b, bq, bq?, bq>, ...}

- q # 0 - 3HameHamenb 2eomempuyeckoli npozpeccuul.

b, =b, 1 qb,=b;-q" !, n=1;2;3;..., - obwuliyneH npozpeccuu.
feoMeTpuYecKasi IPOrpeccysi Ha3blBaeTCA:
go3pacmaroweli,ecnn |q| > 1; yboisaroweti,ecnn 0 < |q| < 1;

3HaKo4vepeodyrowetica, ecnn q < 0.
CymMma n nepBbIX YNEHOB reomeTpuyeckon nporpeccun npu q + 1

bi(q" —1) by —by q"
Sn:b1+b2+"’+bn: q—1 — 1_q .

Cymma 6ecKoHeYyHOo ybbiBaloWEen reomMeTpuyeckom nporpeccum

S = b1 +b1q+b1q2 +b1q3+b1qn+ :1b__1q :
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6. Jlorapucdpmbl n X cBOUCTBA

ac=b <=> log,b=rc.

B nepeBoge ¢ ¢ppaHLy3CKOro CN0OBO «s102apugm» O3HavyaeT [MOKa3amesb. O603HavatoT :

Mo a>0, a1 b>0

logipa=lga| - necaTUYHBIU NOorapudm,

log.b=Inb| — HamypanbHbIli n0o2apucgm, OCHOBaHME KOTOPOTO -

€ =2.71828..~ 2.72.

OcHOBHble cBOMCTBa Iorapndpmos

TPaAHCUEHAEHTHOE YUCNO

al09ab = p|. ocrosHoe norapudmMmunyeckoe ToOXKAECTBO.

1. log,a=1;
3. log,(b-c) =log,b+ log,c;

5. log,b =- - log, b;

7. log b = 29<.

log.a’

2. log,1=0:
4. c-log,b = log,(b®);

6. log, ( g) =log,b — log,c
1
logpa

8. log,b =



7. PelleHus KBagpaTHOro ypaBHEHMA

71MonHoOe KBaAgpaTHOe ypaBH eHUe Uy W0+ [= O

¢ pencteutenpHbimm lewecteeHHbIMUY Koadduumentamm W= 0, I M

u puckpumuHautom = W - 000 umeem:

v i €
npu Wi> 0- dea pasnuyHeix delicmeumencHoix KOPHA Mgy = —5

HAH

npu W = - odun deykpamneili delicmeumensHeil kopeHs Wy = Wy = -

== g
] =]
:-—: -:-
== ==
.

J'Y}
=]
=]

< 0 d8a pa3NUYHbIX MHUMbIX KOPHS iy = T m
npu -
P napa KomnnekcHo - conpaseérHbix yncenll iy = - l,g

J*M Jid

=
>~4

=]
==
===l
=]
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3aMeyaHue.

RencteuTtenbHble (BelwecTBeHHbIe) YMcaa n30bpaXkatoTea AecaTbio apabcknumm
3HaKamu - undpamu 0;1;2; ...; 9. BBoguTca ewe oAnH 3HaAK — TaK
Ha3blBaeMaa MHUMAA eOUHUYA, KOTopasA 0603HaYaeTca CUMBONIOM «i» (B

TEXHUYECKOM inTepaType «j » ), U yaosnetsopseT ycnosuio |i* = —1.

Boipaxenne Z = & + 1 ,B C JICMCTBUTEIbHBIMU (BEIIECTBEHHBIMU)
yuclaMu « U [f Ha3bIBACTCS KOMMIEKCHbIM WU MHUMBIM YUCTIOM.

Yucino Z=Q — 1 B Ha3bIBACTCSI KOMIUIEKCHO-COMPSKEHHBIM YUCITY Z.
Mpwume p. HaliTy KOPHWM KBagpaTHOro ypasHeHua x2 —4x + 13 = 0.

PeweHune. Takkaka=1, b=-4, c=13, D= —-36, D <0,

—b+VD  4+V/-36  4+6i )
2 2~z —4x3

nmeem )(1’2 —

OTBeT: KOPHAMU KBaAPATHOrO ypaBHEHUA ABAAKOTCA KOMIJIEKCHO —
conpsKeéHHeleyucaa x; =2+ 31 U x, = 2 — 31.
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72. MpuBepéHHOe KBaapaTHOEe ypaBHeHMUe
x’+px+q=0

|'/p3d)d)MLI,MEHTbI p,q — LBENCTBUTENbHbIE (BELLECTBEHHbIE YNCNA).

2
KopHu onpeaensatotcsa no popmyne X132 = —g + (g) - q.

73. Teopema Buera

Cymma KopHel npuBeAEHHOIO KBaApaTHOro ypaBHEHWUS paBHa BTOpOMY KO3bOUUMEHTY P
c 06bpaTHbIM 3HAKOM, a NpounsseaeHne - cBOBOAHOMY YNeHy q:

{ x1+x2 = —p,
X1 X2 = (.

Mpumep. BypasHeHnn x? — 6x + 8 = O umeem p = —6, ¢ = 8, KOpHU

2 4':6:_;
X12=3+vV9-8=31+1={3-1;3+1}={2;4}, { iy ;

2:4=8=gq/
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8.1. lekapmosa cucmema KOOpAUHAT HA NAOCKOCMU -
B €BK/IM40BOM MPOCTPaHCTBE R? = {—0 < x < +00; —00 < y + o0} :
napa B3aMMHO OPTOrOHa/IbHbIX OPUEHTUPOBAHHbIX NPOTUB YaCOBOW CTPENKM

- -

YETBEPTHU WJIH KBaAPaHThI y,
| g (g
y N ol )
“~ -+ |
\ | |
II | 1 X I
> KX I
1 >
m | v iy | 2
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8.2. [ekaptoBa cuctema KOopAaUHaAT
B eBKJIHI0OBOM mpoctpanctBe R3 = {x;y;z}:

X—a®cuucca, y—opaHnHATa, Z—anmnJuUKarTa
oxkTaunTbl | — Il
ZA ﬁl‘ 'y
) o N
\
/ B \fM (Xo: Yo Zo)

’ — T w/\

- KK

w £ — — M, (wy; w5 0)
m W |
VIIT 14

3aMeuanue. Equauna macmrata mo ocu OX 1o JJIMHE COCTABJIISIET
npuMepHo 0.8 OT OJTUHAKOBBIX €IUHUII MacIITada o ocsiMm OY u OZ.
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9. TpUuroHomeTpus

A Maockumid yron - yacTb NNOCKOCTM MEXAY

NBYMA Ny4aMM, BbIXOAALLMMMK U3

- B OQIHOM TOYKM (BEPLUMHDI).
Puc. 1 1 - opun rpagyc— ueHTpanbHbI yron
W AOB, onupatowmiica Ha Ayry  OJAMHOM
il
= —, rae C-AaanHa OKPYXKHOCTWY;

360

onvpatowwuiica Ha ayry anvHoi TN = R.

Puc. 2 C ~360°~ 20  =>
i = 2 pad.~ 0} Mipad., Mpad.= 2= 57°17..~ OIP

1-51
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9.1. TpuroHomeTpuyveckme (PyHKLUN OCTPOro

yrna
Puc. 3 B NACB=90°, HBAC=[ 0 < W< 90°
e oo W OnuHa npomusonexawezo [l kamema
c a Cunyc: NI = - =
OnUHa 2unomeHy3bol
oo W OnuHa npunexcawezo k Wl kamema
A b[]C Kocunyc:  collllfl= - =
ONUHA 2unomeHysbol
TaHreHc: KoTtaHreHc:
i

onuHa npomueonexcawje2o kamema

_ OnuHa npunexauje2o Kamema

WERITIRA fA] —
- 0 = —
1 OnuKa npunexaujezo kamema W dnuxa npomusonexaujezo kamema

CekaHc: KocekaHc:

il 0NUHA 2UNoMeHy3bi i 0NUHA 2UNoMeHy3bi
WIRAASA Y] — _— NEAAAARSARA WA — _—
NN = = = ;OB = - =

0nuKHa npunexaujezo kKamema

onuHa npomuesonexiawje2o kamema

1-51
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9.2 Tabnnua 3Ha4eHUN TPUrOHOMETPUYECKUX
hbyHKLMN «OCTpPOro» yrrna

Yron [¥{ 0 ELE E@ 4 @
(paguan/ i i i
"PaAYc) 0 30° 45° 60’ 90°
- 1 — — -
EOMZ &, EZIEZ &3, E‘HXJZ
sinm H—----|--- %___._._... AU EREl
Y 0 E%m E%m
&4, €3, €2y, €y, 562
cosl_ ____|l_______ R R _% ___________
I 0 MY
B 5% 5% 0
tg [ 0 g%m 1 € { + oo
ctghll | { +eoo € [l 1 E%m 0




9.3 TpuroHomeTpuyeckme PyHKLUUU
NPOU3BOJZIbHOIO yraa

O+2nk<a<<n/2+2nk k=0;+1;+2;..

1 M W= B8N enunuuHbI paguyc - BekTop
AT SN
/’ "\
) O\t alifa = M3 MOMN =>
!
! | .
l\ o |'1 X cosill = WT1, sinlil= MWgl1.
: T Bin= 1 lcos(l} sin
\ N ¢ => = Wi Wil = Ncos i sin
\ N, Vi g = tcostl
\ /
AN il CUHYCOM M KOCUHYCOM yrna, 06pasoBaHHOro
s ™ - - g
eIMHUYHBIM PAJMYC - BEKTOPOM C
Puc. 4 NONOKUTENbHBIM HAMPaBAEHUEM OCK

a6cu,v1cc, ABNAKOTCA COOTBETCTBEHHO OPANHATA U a6CLI,l/1CC3 3TOro BEKTOpPA.

. - - 1 . - - 1
Z : = = = —; Z = =, = —,
Mpu [y # 0: gl w:' seclll= o npw [y # 0 ctgll m: C0seca = -
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9.4 ®opmynbl npuBeaeHUsA

ﬁzﬁiaf f=FrTa ﬁ:Siriaf B=2ntg
2 2
st COSO F sttt -COS0 aince
cosp T s -COS0L tsino COSO
taf T ctgo oo Fctgo o
ctap Ftoo +etgo Ftoow +ctgo

AsinB270° + 30%0 = - cos30° = - 5.,
Npumep 3. sin 3000 = K _
gsinm%oo - 60%0 = - sin60° = - &34,

3HaYeHne TPUTOHOMETPUYECKON PYHKLLNN
fiI360°k + BN = + fUBK, k=0;41;42;+3; ...

Mpumep 4.
1800 + 45%0 = @450 = 1,

3600 + 22500 = mHR25° =

j

W720° - 13590 = — W1 35° = - @R180° — 4500 = @50 = 1.

i

m5850 =

j
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9.5 OCHOBHbIe TPUFOHOMETpPUYECKne
dopmMynbl

COOTHOWEeHMNA MeXAY TPUTFTOHOMETPUYECKNMMNU
PPYHKUMAMMU OAHOrFro aprymeHTa

o e R | D DO =

N X N = O MR = ——— =

TpUroHomeTpunUyYecKmne <|>y|-||<u,uu CYymmbl M

Pa3sHOCTU ABYX YyrJjios

sinli{+ M = sin Wcos+ cossin M

cosl+ M = coscosUN sin MWsin

(0H- [ O R |

X MO + = RN (D + =
1o - )‘n.:!uu m-l— W [
i - ~ AU TS T 7+ 1
M IO — = RN X0 — =

1+ T B

1-51
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96. TpUroHomeTpmyeckKkme PyHKUUMN
ABOMHOINroO aprymeHTa

. . — 2
8in2x = 2sinxcos x €0s2x =2cos“x — 1
. — . 2
coS2x = cos?x — sin’x cos2x =1 — 2sin“x
1—tgzx 2tgx
COS2x tig’x g2x =17
. 2 tg x
sin2x = gz Y
1+tg<x 9 T 2ctg x

9.7 YHuBEpCaNbHbIE TPUTOHOMETPUYECKME NOACTAHOBKM
(BbIPAXKEHHE TPMTOHOMETPHYECKUX QYHKLMM Yepe3 TaHTeHC
nonosuHHoroyrna npu @z M+ 200 roe WA W)

1- [ 2%%“

!

1—mﬂ?
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9.8 POpMynbl NOHUMKEHNUA CTENEHM

1 2
WPz 2 <[> |1+ cos2l= 2 MM
Ll 1> |1- cos2l= 2R

M=

99. TpuroHomeTpuyeckne QYHKLUN NONOBUHHOTIO

APprymeHrTa
W 1-cosld W T1+cosill
P~ = P - =
2 2 2 2

T-coslll  sin
sin Wl T+cos Wl

W 1-cos i

2 B 1+ cos i
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9.10. PopmMynbl npeobpa3oBaHuAd
CYMMbI TPUTOHOMETPUYECKUX
dbyHKUMN BnpounsBenoeHume

sinx+ siny = 2sin— cosL i+ e o
2 2 cos llicos W

inx - siny = 2sin* cos=2 W+ = S

SR Sy 2 2 sin Msin [
C0SX + COSY = 2008~ cos— WH- mm=
2 2 oos ficos

Xty o Yy~ X sin - [

X_ — .  —— — M
COSX - C0SY = 2sin—=sin=— in fsin @



9.11. PopmMynbl npeobpa3oBaHuA
npousBefeHNUS TPUTOHOMETpPUYECK
MX PYHKLMUU B CYyMMY
sinxlsiny = % dcoslix - yil - coslix + yuli
sinx dcosy = % lsinlix + yd + sinilx - yl
cosx Il cosy =%Nco§ﬁx—y+ cosiix + yill

S
i M0 000 = W) - O )

[NpekrnoHeHue rneped Yucriom 8 riugha2opelicCKoM COH3€
COrpo8oXX0arnock MUCMUYECKUMU U3MbIWIIEHUSIMU, 3a4amKu
Komopabix bbIiu 3auMcmeo8aHbl COBMECMHO C HavyariaMmu
MameMamuyecKux 3HaHuU u3 cmpaH bnuxHezo Bocmoka... . Mudparop
poauncsa B 580 .

ymep B 500 r. 40 H.9.

Kocmoc (noHssmue, egedeHHoe rnughazopetiyamu) - amo
2apMOHUSI, cosepuieHcmeso, cmpou, Mepa. BceneHHas,
co30aHHas YucrioM U rpomueoronoXHbIMU rpuHyunamu
(KOHeYHOoCMb - 6eckoHeYHocmb), eedem cebsi Jl'{csaleuquKu,

26
copasmepHo Heobxooumocmu U Mepebl... .



9.12. O6paTHble TpuroHomMmeTpuveckue yHKLUN
o

Arcsin X - («apka», gyra) - 3To BE/IM4NHA, CUHYC KOTOPOW PaBEH X.
Arccos x - 3To BennumnHa («apka», gyra), KOCMHYC KOTOPOM paBeH X, U T. 4.

sin(Arcsinx) = x, cos(Arccosx) =x, tg(Arctgx) = x,

O6JuacThb Oo6usacTtb ['n1aBHOE
PyHKUMA
OIpeae/IeHUsA U3MEeHeHUd 3HayeHHe
. . . n . s s .
y = Arcsinx = (—1)"arcsinx +nmn. —-1<x<1, -3 <y< > arcsin x.
y = Arccos x = + arccosx + 2nn. -1<x<1, 0<y<m, arccos Xx.
T T

y = Arctg x = arctg x + nn. —00 < x < +00, -3 <y< > arctg x,

y = Arcctg x = arcctg x + n —00 < x < +00, O<y<m, arcctg x.

1-51 27



9.13. PeweHus TPUTOHOMEeTPU4YeCKUNX

ypaBHEHUMU

s x = a, la| <1, x=(—1)"arcsina+mn, nezZ
cosx = a, la| <1, x = tarccosa + 2nn, nez
tgx = a, x = arctg a + mn, nez
ctg x = a, X = arcctg a + mn, ne’z

YacTHble canyyawm
1) sinx=0, x=nmn; 2) sinx =1, x=§+2nn
3) sinx = —1, x=—§+27m; 4) cosx =0, x=§+nn

5) cosx =1,

7) tg =0,

X = 21n ; 6) cosx=-1, x=m+2nn

X = Tn; 8) ctgx =0, x=§+7m.

1-51
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10. [eomeTpus
10.1 HekoTopble N3 OCHOBHbIX FreOMEeTPUYECKNX
douryp Ha nnockKkocTtu

Keagpar MpAMOYroabHUK MpsAMOYronbHbIU Mapannenorpamm
e TPEyrosibHUK
| | A,/
a |
a b b _'h
Mnowaab: M= B | nnowagy: M= b
Nepumerp: W= 4M | nepumerp: M= 2(H+ [ Mnowagp: = MM Mnowagp: W= Wisin i =
KocoyronbHbIu Kpyr OKpYKHOCTb
TPeyrosibHUK
A\- —== pagwuyca r L nuna okpyxHoctu
Re i
R4 [nhowaap Kpyra:
a C= 21
W= [ W=~ 3.14

1
Mnowgapp: M= 5
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10.2 HekoTopble N3 OCHOBHbLIX FeoOMeTpU4ecKkux curyp B

npocTpaHCTBe

Kyb a

{ rekcasap) a

W= 121 MAowWwazab noBe PXHOCTH:

O6vém: W= @ a  [lanHa Kapkaca:

M= 6P

Mapannenenunepg,

O6bEM M = [
c LnnWHa KapKaca
b M= 400+ M+ B
Maowasab NOBE PXHOCTH:

W= 2(0H+ -+ )

Wap

g’ OBbém [ = %13

Mnowaab NOBEPXHOCTH
MecTo ans dwapa (nnowaap chepb):

9

S=4 [P

MNpAmoii KpyroBod KoHyc

Obbveém [l = % B B

Mnowaab NOBEPXHOCTH:

|
|
!
|
|
v

Bokosori o, = R

Mpamoit KpyroBoit UMAKMHAP

o6vem [ = PR

o) r _f Maowagab NOBEPXHOCTH:
Lo
: |h BokoBor [l = 2[0H;
L |
Lol ~
VA UREN } NOAHOM
Y

= 20+ §)

MpaBunbHan 4eTpéxyronbHas
nupamuaa (teTpaagp)

Mnhowaab nonHoi

NOBEPXHOCTH

S= @Pe3~ 1.7321 P
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